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30. МЕТАМАТЕРІАЛИ В АНТЕНАХ ЗАСОБІВ МОБІЛЬНОГО ЗВ’ЯЗКУ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Задорожний Р.Є., ПНТУ, Полтава 
В роботі визначені особливості побудови засобів мобільного зв’язку пятого поко-

ління (5G). Одним з шляхів забезпечення вимог до рівня якості покриття на краях чару-
нок є застосування антенної техніки на основі метаматеріалів. В доповіді розглянуті їхня 
фізика та класифікація. Проведений аналіз пріоритетних напрямків впровадження тех-
нології метаматеріалів в антенній техніці. Основними з них слід вважати створення ке-
рованих антен поверхневої хвилі та виготовлення радіопрозорих обтічників фазованих 
або цифрових антенних решіток. При цьому відзначено, що недоліком частотного ска-
нування є необхідність реалізації змінної частоти сигналу, що істотно ускладнює побу-
дову засобів телекомунікацій. Щоб забезпечити сканування простору при незмінній 
частоті електромагнітних коливань, конструкція антени може виготовлятися за кількома 
варіантами керованих метаматеріалів в залежності від принципу управління параметра-
ми метачарунок, наприклад, керування за допомогою варакторів. В роботі наведені ре-
зультати моделювання антен в пакеті Ansys HFSS з використанням метаматеріалів. Роз-
роблено рекомендації щодо їх практичного використання у засобах мобільного зв’язку. 

 
31. МЕТОД ОБРОБКИ OFDM-СИГНАЛІВ В СИСТЕМІ ЗВ’ЯЗКУ З НИЗЬКООР-

БІТАЛЬНИМИ СУПУТНИКАМИ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Троцько О.О., Тихоненко Р.О., 

ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз впливу основних чинників високошвидкісного руху низь-

коорбітальних супутників на процес прийому OFDM-сигналів. При цьому, за основу взята 
траєкторія руху міжнародної космічної станції (МКС), що визначає раціональні часові та 
кутові параметри когерентного накопичення сигналів. Сутність запропонованого методу поля-
гає у врахуванні прояву нелінійного доплерівського ефекту та застосуванні зонованої тривалос-
ті когерентного накопичення OFDM-сигналів за кутом місця МКС. При цьому, вона максима-
льно збільшується для ситуації руху МКС з малим кутом місця, і задається гранично скороче-
ною для роботи в області зеніту. Перевірка працездатності запропонованої цифрової обробки 
OFDM-сигналів виконана шляхом математичного моделювання в пакеті Mathcad. Розроблено 
рекомендації щодо практичної реалізації зазначеного методу обробки OFDM-сигналів. 

 
32. МЕТОД ДЕМОДУЛЯЦІЇ СИГНАЛІВ DVB-T2 ПРИ ДОВІЛЬНІЙ ТАКТОВІЙ 

ЧАСТОТІ АНАЛОГО-ЦИФРОВОГО ПЕРЕТВОРЕННЯ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Рибалка О.М., ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз особливостей стандарту DVB-T2, який визначає в осно-

вному тільки передачу сигналу (демодуляція може здійснюватися різними способами). Як 
наслідок, синтез алгоритму демодуляції сигналу DVB-T2 є самостійною інженерною зада-
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чею. В роботі запропонований варіант обробки, що орієнтований на довільну тактову час-
тоту аналого-цифрового перетворення (АЦП) і відмову від операції швидкого перетворен-
ня Фур’є (ШПФ) та пов’язаних з нею проблем. Як наслідок, виконується перехід до розра-
хунку оцінок квадратурних складових амлітуд на основі рішення системи рівнянь безпо-
середньо за відліками АЦП. Для спрощення обчислювальних операцій використане мат-
ричне комплексне представлення сигналів. При цьому, розглядається кілька варіантів об-
робки, в тому числі й з використанням децимації та/або фільтрації Гільберта. Враховуючи 
те, що на передавальній стороні застосовується операція зворотного ШПФ, в роботі запро-
поновані процедури додаткової компенсації фазових викривлень сигналів. Для оцінки 
точності методу демодуляції OFDM-сигналів синтезована інформаційна матриця Фішера. 

 
33. ОБРОБКА СИГНАЛІВ ЗА ЧАСТОТОЮ ТА ПРОСТОРОМ В СИСТЕМІ 

ЗВ’ЯЗКУ З ЦИФРОВИМ ДІАГРАМОУТВОРЕННЯМ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Мирний О.А., ПНТУ, Полтава 
В роботі запропоновані варіанти обробки сигналів для систем з цифровим діаграмо-

утворенням по одній або кількох просторових координатах і частоті. При цьому розгляда-
ються два шляхи. Сутність першого полягає в тому, що на початковому етапі проводиться 
просторова обробка, а потім – по вторинним просторовим каналам частотна обробка. Да-
ний підхід відрізняється простотою, однак має істотний недолік. При зазначеному підході 
необхідно проводити додаткову ідентифікацію отриманої інформації відповідно до відлі-
ків антенної решітки. Другий підхід полягає в проведенні одночасної спільної обробки за 
простором та частотою. Зазначений підхід є найбільш привабливим, однак при його реалі-
зації потрібно враховувати вимоги щодо темпу формування діаграми спрямованості циф-
рової антенної решітки та часу, що відводиться на декодування інформації. Для такої си-
туації застосовується додаткова процедура децимації. З метою мінімізації обсягу обчис-
лень і спрощення розрахунків використане матричне комплексне представлення сигналів. 

 
34. РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ УНІФІКОВАНИХ КОМУНІКАЦІЙ НА ОСНОВІ 

CLOUD-ПЛАТФОРМ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Корнет Я.О., ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз властивостей cloud-платформ, які можуть забезпечувати 

реалізацію концепції уніфікованих комунікацій в рамках програмно-конфігурованих мереж 
(SDN). При цьому, розглянуті кілька моделей віртуалізації IP-АТС. В якості інструментарію 
передбачено використання продуктів 3CX: ІР-АТС 14-ої версії (використовуючи єдину пла-
тформу, може бути розміщена як локально у замовника, так і в публічній хмарі) та/або 3CX 
Cloud Server (спеціальна версія 3CX Phone System, що дозволяє розмістити до 25 незалежних 
інсталяцій ІР-АТС). Це розширює можливості інтеграторів по асортименти надаваних по-
слуг, включивши в нього сервіс хмарної АТС. Інший варіант передбачає використання хос-
тінгу з віртуальними машинами для інсталяцій ІР-АТС 3CX. В роботі наведені результати 
оптимізації затримок в мережі IP-телефонії, в тому числі з підтримкою відеосервісів. Визна-
чені особливості застосування перспективних технологій відеоконференцій, зокрема 
WebRTC, інтеграції існуючих CRM. Розроблені рекомендації щодо віртуалізації IP-АТС. 

 
35. ИМИТАЦИОННОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ ПРОЦЕССА СПЕКТРАЛЬНОГО 

ДЕТЕКТИРОВАНИЯ В УСЛОВИЯХ ВОЗДЕЙСТВИЯ БЕЛОГО ШУМА С ИСПОЛЬ-
ЗОВАНИЕМ ПРОЦЕДУРЫ «СКОЛЬЗЯЩЕГО ОКНА» 

к.т.н. Смоляр В.Г., к.т.н. доц. Слюсарь И.И., к.т.н. Васильев К.А., ПНТУ, Полтава 
В работе проведено имитационное моделирование метода спектрального детекти-

рования сигнала в условиях воздействия белого гауссовского шума с использованием 
процедуры «скользящего окна». Представлены результаты моделирования в случае 
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